Karta pracy – bezwładność

	1. Na wózku jadącym po poziomym torze stoi naczynie 
z cieczą. Po analizie ułożenia powierzchni cieczy 
w naczyniu wskaż poprawną odpowiedź. Wartość prędkości wózka

A. rośnie. 

B. maleje. 

C. jest równa zeru. 

D. pozostaje bez zmian. 
	


2. Zaznacz w komórce tabeli P,  jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Bez oddziaływań zewnętrznych ciało nie zmienia stanu swojego ruchu.
	P/F 

	b
	Bezwładność ciała jest tym większa, im większa jest jego masa.
	P/F 

	c
	Piłeczka pingpongowa ma większą bezwładność niż piłka lekarska.
	P/F 

	d
	Jeżeli samochód porusza się ruchem jednostajnym, to wszystkie działające na niego siły się równoważą.
	P/F 

	e
	Zjawisko bezwładności możemy zaobserwować, gdy znajdujemy się w przyspieszającym autobusie.
	P/F 

	f
	Jeżeli motorówka płynie ze stałą prędkością, to wartość siły oporu wody i siły napędzającej motorówkę jest taka sama.
	P/F 


3. Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania. Masa ciała jest:

	A. miarą ilości materii. 
	C. wyrażana w kilogramach. 

	B. wyrażana w niutonach. 
	D. miarą jego bezwładności. 


4. Uzupełnij brakujące wyrazy. 

Zasada bezwładności to inna nazwa ………………… zasady dynamiki Newtona. Zasada bezwładności opisuje zachowanie ciała, gdy wypadkowa wszystkich sił działających na to ciało jest ………………………. Im większa masa ciała, tym ………………. jest jego bezwładność. Jeśli działające na ciało siły się równoważą, to ciało ……………………………………………………..

